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Svar på fråga 2023/24:507 av Linda W Snecker (V) 
Överflyttning av godstransporter från väg till järnväg 

Linda W Snecker har frågat mig vilka åtgärder jag tänker vidta 

för att säkerställa att överflyttning av gods från väg till järnväg 

intensifieras. 

Godstransporternas betydelse för samhället är stor och det är 

angeläget med en godstrafik som stärker jobb, konkurrenskraft, 

tillväxt och klimatomställningen i hela landet. Redan i 

regeringsförklaringen 2022 lyftes att behoven inom den svenska 

infrastrukturen är stora och att underhållet är eftersatt. 

Satsningar på järnvägen ska i första hand underlätta för 

arbetspendling och godstrafik, som stärker jobb och tillväxt, men 

är också viktiga för Sveriges beredskap. 

Regeringen har inlett ett strategiskt arbete med att utveckla 

förutsättningarna för godstransporter. Som en del av det arbetet 

bjuder jag in till möten med berörda aktörer inom näringslivet för 

att diskutera utmaningar och utvecklingsområden vad gäller 

godstransporter. Klimatomställning, intermodalitet, robusthet 
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och konkurrenskraft är exempel på viktiga teman i dessa samtal. 

De olika trafikslagen ska inte ställas emot varandra – tvärtom 

kompletterar de varandra. Av den anledningen är jag mån om att 

träffa aktörer som representerar alla trafikslag, för att diskutera 

hur vi tillsammans kan skapa ett effektivare transportsystem. 

Regeringen vill också främja arbetet med överflyttning av 

godstransporter från väg till järnväg och sjöfart genom ett nytt 

investeringsstöd. Stödet bedöms bidra till klimatomställningen 

eftersom stödet kan bidra till positiva effekter på överflyttningen 

av gods från väg till järnväg och sjöfart, underlätta för 

intermodala transportupplägg och bidra till effektivare 

godstransporter. Vi inväntar ett godkännande av detta stöd från 

EU-kommissionen. 

Stockholm den 31 januari 2024 

Andreas Carlson 

 


	Svar på fråga 2023/24:507 av Linda W Snecker (V) Överflyttning av godstransporter från väg till järnväg

